

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ:

## Στόχος της Αθήνας η αναδιοργάνωση της Ελληνικής ομογένειας

Την αισιοδοξία του ότι οι Έλληνες της διασποράς θα αποκτήσουν το δικαίωμα να ψηφίζουν στις εθνικές εκλογές με την επιστολή ψήφου εξέφρασε ο υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για τον απόδημο Ελληνισμό Κωνσταντίνος Τσιάρας ο οποίος από το βράδυ του Σαββάτου βρίσκεται στη Μελβούρνη, δεύτερο σταθμό της περιοδείας του στην Αυστραλία, μετά την Πέρθη.

Σε συνέντευξη τύπου που παραχώρησε στα ομογενειακά μέσα ενημέρωσης, στο Ελληνικό Προξενείο της Μελβούρνης ο κ. Τσιάρας τόνισε, μεταξύ άλλων: «Ο απόδημος Ελληνισμός συνιστά ένα τεράστιο Εθνικό κεφάλαιο, το οποίο, μέσα από αμείβιμες διαδικασίες και ισότιμες σχέσεις, οφείλουμε να αναγνωρίζουμε, να αξιοποιούμε και να προωθούμε. Είναι πλέον καιρός, η προσφορά του απόδημου Ελληνισμού να αναγνωρισθεί και στο πλαίσιο αυτό θεωρούμε εθνικά επιβεβλημένη την ενίσχυση των δεσμών της πατρίδας μας με τους απόδημους Έλληνες και, κατ'επέκταση, τη νομοθετική κατοχύρωση του δικαιωμάτων τους να μετέχουν στις εθνικές εκλογές».

Νωρίτερα ο κ. Τσιάρας είχε μιλήσει σε συγκέντρωση εκπροσώπων ομογενειακών φορέων που έγινε, επίσης στο ελληνικό προξενείο και δέχθηκε ερωτήσεις.

Στόχος, τόνισε ο κ. Τσιάρας, είναι «η αναδιοργάνωση της Ελληνικής ομογένειας μέσα από ένα άλλο μοντέλο, με προσαρμογή του



θεσμικού της πλαισίου στα σύγχρονα δεδομένα. Αυτό είναι κάτι που επιβάλλεται και από το ΣΑΕ, το οποίο, κατά το Ελληνικό Σύνταγμα, έχει ως αποστολή την έκφραση όλων των δυνάμεων του παγκόσμιου Ελληνισμού, ολοκληρώσε έναν κύκλο. Θα γίνει κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να διασφαλιστεί η μεγαλύτερη δυνατή αντιπροσώπευση όλων των περιοχών του κόσμου όπου ζουν ομογενείς Έλληνες, δίνοντας κυρίως έμφαση στη νεολαία και αποφεύγοντας πρακτικές, οι οποίες όχι μόνο δεν προσέδιδαν αίγλη στον θεσμό, αλλά συνιστούσαν πολλές φορές και παράγοντα απαξίωσης του τόσο στον χώρο των ομογενών όσο και στην Ελλάδα.

Εστιάσαμε σε τρεις συγκεκριμένες αρχές. Οι αρχές αυτές, είναι η αυτό-οργάνωση του θεσμού, η αυτοχρηματοδότηση και η κάθετη εκπροσώπηση του».

Ο κ. Τσιάρας αναφερόμενος στο θέμα της φορολογίας των Ελλήνων του εξωτερικού και τις αναδράσεις που έχουν προκληθεί σημείωσε πως έχει δοθεί παράταση έως το Σεπτέμ-

βριο και εξέφρασε τη βεβαιότητα πως ο σχετικός νόμος θα αλλάξει.

Εξάλλου, ο υφυπουργός Εξωτερικών που την Κυριακή είχε συνάντηση και με εκπροσώπους του Ελληνοαυστραλιανού Εμπορικού Επιμελητηρίου HACCI σχολίασε ότι: «Υπάρχουν σημαντικά περιθώρια περαιτέρω αύξησης των εξαγωγών μας σε επώνυμα, παραδοσιακά κυρίως, προϊόντα υπό τη προϋπόθεση ότι η προσπάθεια εξαγωγής τους θα συνοδεύεται από συστηματικές δράσεις (κρόκος Κοζάνης, μαστίχα Χίου, αυγοτάραχο Μεσολογγίου, ελιές Καλαμών, επώνυμα κρασιά κ.λπ.).

Όσον αφορά στον τομέα του τουρισμού, επιδιώκεται από πλευράς μας η ενδυνάμωση της τουριστικής ροής από την Αυστραλία στη χώρα μας. Στο πλαίσιο αυτό έχουμε να προτείνουμε αντίστοιχες δράσεις με στόχευση τον ειδικευμένο τουρισμό (γαστρονομία, ιστιοπλοΐα, θρησκευτικός τουρισμός, ιαματικός τουρισμός). Οι αυστραλιανές επενδύσεις στην Ελλάδα ευρίσκονται σε χαμηλά επίπεδα. Οι προοπτικές διεύρυνσης της διμερούς

οικονομικής συνεργασίας στοχεύουν και την αξιοποίηση της ομογένειας και των ελληνικών καταγωγής ατόμων τρίτης γενεάς, που δραστηριοποιούνται κυρίως στους τομείς κατασκευών και κτηματομεσιτικών υπηρεσιών, τουρισμού, καινοτομίας και έρευνας.

Την Κυριακή κ. Τσιάρας εκκλησιάστηκε στο ναό των Αγίων Αναργύρων στο Όκλι και ακολούθως επισκέφθηκε τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας της περιοχής και εγκαταστάσεις του Κολλεγίου Oakleigh Grammar, έκανε βόλτα στον ελληνικό πεζόδρομο και παρακάθισε σε γεύμα προς τιμήν του, που παρέθεσε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Όκλι κ. Σαρδέλης.

Χθες ο κ. Τσιάρας επισκέφθηκε το πολιτειακό κοινοβούλιο και είχε επαφές με τον ομογενή υπουργό Νίκο Κότσιρα και άλλους πολιτικούς της Πολιτείας, ενώ αναμενόταν να συναντηθεί και με τον πολιτειακό Πρωθυπουργό, Τεντ Μπέιλιου. Μετά τη Μελβούρνη ο κ. Τσιάρας θα επισκεφθεί διαδοχικά την Αδελαΐδα, το Μπρίσμπεϊν και το Σίδνεϊ.



## Γιορτή Κυπριακού Κρασιού στη Μελβούρνη

Σε διαφορετικό χώρο (στο οίκημα της Κρητικής Αδελφότητας) αλλά με την «παραδοσιακή συνταγή» και με μεγάλη επιτυχία έγινε το Σαββατοκύριακο η «Γιορτή του Κρασιού» που διοργάνωσε για 19η συνεχή χρονιά η Κυπριακή Κοινότητα Μελβούρνης.

Πολυάριθμοι καλλιτέχνες της ομογένειας, αρκετοί επίσημοι και αθρόα προσέλευση ομογενών δημιούργησαν μια ξέχωρη εορταστική ατμόσφαιρα.

Η Γιορτή του Κρασιού της Κυπριακής Κοινότητας Μελβούρνης που ξεκίνησε το 1995 συνοδεύεται με πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια, κυπριακά εδέσματα και εκθεσιακό υλικό, ανεκτίμητης αξίας για τους κατόχους τους, εκθέσεις φωτογραφίας και άλλα, που οδηγούν στα μονοπάτια της λαϊκής παράδοσης.

Ιδιαίτερη θέση κατέχει η παραδοσιακή σκηνή με το πάπια των σταφυλιών από τους νέους του χορευτικού ομίλου της Κυπριακής Κοινότητας και το κέρασμα που ακολουθεί.

## Την λύπη του εκφράζει ο επικεφαλής του στρατού για το θάνατο των δύο παιδιών στο Αφγανιστάν

Ο επικεφαλής του στρατού της Αυστραλίας, Στρατηγός Ντέιβιντ Χάρλεϊ, εξέφρασε την «βαθιά λύπη του», για το θάνατο δύο παιδιών στο Αφγανιστάν, τα οποία σκοτώθηκαν από Αυστραλούς στρατιώτες την περασμένη Πέμπτη.

«Είμαστε βαθύτατα λυπημένοι για το γεγονός ότι η διεθνής δύναμη του ΝΑΤΟ στο Αφγανιστάν (ISAF) είναι υπεύθυνη για τον ακούσιο θάνατο δύο αγοριών κατά τη διάρκεια επιχείρησης», δήλωσε ο Στρατηγός Χάρλεϊ. «Είναι πολύ νωρίς για να γνωρίζουμε ακριβώς, πώς συνέβη το περιστατικό ή ποιος είναι υπεύθυνος», πρόσθεσε.

Οι ειδικές δυνάμεις του στρατού της Αυστραλίας διεξήγαγαν επιχείρηση ρουτίνας στην επαρχία Ουρουζγκάν στο νότιο Αφγανιστάν, όταν συνέβη το φονικό περιστατικό την περασμένη Πέμπτη. «Το στρατιωτικό προσωπικό μας, ενπνεύρωσε αμέσως τους κυβερνητικούς αξιωματούχους και τους στρατιωτικούς ηγέτες της επαρχίας», αναφέρεται στη δήλωση του επικεφαλής του στρατού της Αυστραλίας.

Ο κυβερνήτης της επαρχίας, Μοχάμαντ Αμίρ Ακκουτζαντά, δήλωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο ότι δύο παιδιά ηλικίας, επτά και οκτώ ετών, που φύλαγαν ζώα, έχασαν τη ζωή τους την Πέμπτη το πρωί, όταν κατά λάθος οι αυστραλοί άνοιξαν πυρ απαντώντας στα πυρά ανταρτών Ταλιμπάν.

Σύμφωνα με την ISAF, οι αυστραλοί στρατιώτες άνοιξαν πυρ σε σημείο που πίστευαν ότι είναι οι αντάρτες. Μια ομάδα Αφγανών και μελών της ISAF επισκέφθηκε το Σάββατο την περιοχή στην επαρχία Ουρουζγκάν, για να ερευνηθούν τις συνθήκες κάτω από τις οποίες έγινε το τραγικό συμβάν.

Το μεγαλύτερο μέρος των αυστραλών στρατιωτών, περίπου 1550 άνδρες, βρίσκονται σε αυτή την επαρχία και



εκπαιδεύει Αφγανούς στρατιώτες εν αναμονή της αποχώρησης των δυνάμεων του ΝΑΤΟ, μέχρι το τέλος του 2014.

Η διοίκηση της ΝΑΤΟϊκής δύναμης στο Αφγανιστάν «ανέλαβε πλήρως την ευθύνη για την τραγωδία» του θανάτου δύο αγοριών, κατά τη διάρκεια επιχειρήσεων «εναντίον στόχων που θεωρήθηκαν θέσεις ανταρτών».

«Απευθύνω την προσωπική μου συγγνώμη και συλλυπητήρια στην οικογένεια των αγοριών τα οποία σκοτώθηκαν», ανέφερε ο Στρατηγός Τζόζεφ Νιάνφορντ, διοικητής των δυνάμεων του ΝΑΤΟ στο Αφγανιστάν.